

呼和浩特市社区邻里节启动

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠) 9月7日,“邻聚力 共享家 共享美好幸福家园”呼和浩特市第二届社区邻里节启动仪式在玉泉区万锦社区万锦香韵小区广场举行,周边居民们早早来到现场,在丰富多彩的活动中,共话邻里情,共享欢乐时光。

记者看到,活动现场设置了“邻居你好!(舞台区)”“邻居你好!这厢有‘礼’啦(教育展示区)”“邻居你好!让旧物再就业吧(闲置置换、绿色家电置换)”3个区域。舞台区的观众区域座无虚席,马头琴合奏《万马奔腾》、二人台《文明青城 你我同行》、快板《幸福生活》、爬山调《割荞麦》等文艺演出轮番上演。教育展示区

设置了义务理发、中西医义诊、文明养犬办犬证服务、全家福摄影活动、游戏互动等多样特色服务,吸引众多居民参与。在闲置置换、绿色家电置换区,设置了义卖、跳蚤市场、物品互换、绿色家电以旧换新活动,居民们纷纷将家中的闲置物品拿到现场进行交换、售卖。

“邻里节活动特别贴心,不仅欣赏了文艺节目,工作人员还为我的狗狗现场办理了犬证、发放了狗狗嘴罩。”居民李女士携爱犬来到现场,收获满满。

记者获悉,此次活动旨在弘扬邻里团结、互助和睦的传统美德,为构建和谐邻里、幸福社区营造火热氛围。



大学生返乡创业 带领乡亲们吃上“火山旅游饭”

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 塔娜是乌兰察布市察右后旗人,2007年大学毕业后就职于杭州的一家设计公司。2017年底,塔娜带队出色地完成了一个民宿设计改造项目后,放弃了升职加薪的机会,毅然决然回到家乡创业,通过深挖家乡的地理位置优势、自然风光优势以及文化内涵,因地制宜打造乡村民宿,带领乡亲们吃上“火山旅游饭”。

“记忆中的家乡一直很美,在外漂泊久了,就愈发想念家乡的一草一木。加上当时有政策支持大学生返乡创业,所以就回来了。”9月5日,“石榴花开·籽籽同心”网络主题活动媒体采访团来到乌兰察布市察右后旗乌兰哈达火山,在火山脚下开民宿的塔娜向记者介绍道。

塔娜亲自监工设计了5家民



宿,在打造自身民宿品牌的同时,还帮助当地农牧民把传统的蒙古包打造成牧家乐,通过培训、引流,帮助农牧民丰富旅游业态,助力农



牧民增收。截至目前,5个民宿每年能为当地农牧民解决30多个就业岗位,带动周边农牧民近500户增收。其中有一位牧民,在民宿门前

靠给游客牵马,一个旅游季就增收4万~6万元。

近年来,乌兰哈达火山火爆出圈,也带动了当地旅游业的发展。当地政府累计引入社会投资3.1亿元,建设乡村民宿143家,盘活利用农村牧区闲置房屋160余处。火山周边9个嘎查村882户农牧民开始转变传统养殖模式发展旅游业。通过入股分红、租赁土地房屋、就近务工及其他经营性行为,火山旅游带动全旗36个嘎查村增收致富,并为21个嘎查村集体经济增收212万元,农牧户年均收入1.2万元以上,辐射带动当地餐饮、住宿等服务行业增加年销售额8000万元。今年1~8月份,全旗共接待游客366万人次,旅游收入29亿元,其中民宿接待游客15.8万人次,收入10500万元。

全国7人制橄榄球赛呼和浩特站激情开赛

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 9月7日,2024年全国7人制橄榄球系列积分赛呼和浩特站比赛在呼和浩特体育中心体育场开赛。

据了解,7人制橄榄球以其快速、激烈、战术多变的特点著称。比赛时长14分钟,分上下两个半场,每个半场7分钟,半场之间休息2分钟。

每队有7个参赛队员,触地得分是橄榄球比赛中得分最高的方式,比赛结束时,以得分多的队获胜。本次比赛为期两天,来自北京、天津、上海、重庆、四川、云南、广西、江苏、河北、山西、内蒙古以及华南师



范大学、山东体育学院、保定西部阳光俱乐部等16支队伍,进行32场高水平的竞技角逐。在当日进行的首场比赛中,内蒙古女队7:12不敌四川队。

本次比赛的举办将进一步推动全民健身事业的发展,强化竞技体育基础阵地建设,推动体育消费扩容提质,扩大体育后备人才队伍引育。

9月8日,记者了解到,经过激烈争夺,天津队夺得男子组冠军,江苏队获得第二名,内蒙古队获得第三名。北京队夺得女子组冠军,内蒙古队获得女子组第五名。

3人驾车陷入河中,自救时又被困山里……

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 顾爽) 9月4日深夜,受强降雨影响,3名群众驾车不慎陷入河中,试图步行离开却迷失方向,被困于大青山水涧沟一带。

当日23时44分,呼和浩特市消防救援支队接到报警后,立刻指派敕勒川大街消防救援站出动救援力量前往。救援人员到达现场第一时间观察周围地势及道路情况,携带救援装备展开搜救。历经9个多小时的连续搜寻,终于在9月5日上午在一处山顶发现3名被困人员。救援人员仔细询问他们的身体情况,安抚被困人员情绪,并提供饮水、食物、衣物等物品,随后将3人转移至山下安全区域。